

# 醉驾、袭警、寻衅滋事?“醉”不可恕!

本报记者 郑芳芳

闲暇时,走亲访友难免觥筹交错、把酒言欢。酒虽好,莫贪杯。贪杯轻则伤身,重则会因酒精的催化而亢奋冲动、言行失当,进而触犯法律获刑受罚。

近日,记者从银川市兴庆区法院审理发布的涉酒后危险驾驶、袭警、寻衅滋事案件中,选出部分典型案例,希望爱酒嗜酒者引以为戒。

酒后驾车拒绝检查,被拘役2个月

“请停车接受检查。”2024年10月7日,银川市市公安局交通警察分局兴庆区二大队民警在友爱街值勤时,见张某驾车状态有异,要求其停车进行检查,岂料张某不仅未按示意停车,反而加速冲卡逃逸。民警见状忙开警车追赶,最终在某停车场将准备弃车逃跑的张某抓获。经检测,张某体内的酒精含量竟高达190mg/100ml。

“醉酒还敢开车,你这不仅是对自己

的生命不负责,也是对他生命的不负责任。”最终张某于2024年10月12日因涉嫌危险驾驶罪被银川市公安局交通警察分局取保候审。

“我对指控的犯罪事实、罪名及量刑建议没有异议,自愿认罪认罚。”庭审现场,张某如实供述以驾车冲卡的暴力手段拒绝,阻碍公安机关检查等犯罪事实。

根据其犯罪事实及认错态度,法院判处张某拘役2个月,并处罚金6000元。

酒后撞车撞人又袭警,获刑8个月

兴庆区检察院同日提起公诉的,还有一起涉酒后危险驾驶且袭警的案件。

“喂,我要报警。车牌号为宁Axxxxx的一辆小型越野车撞了一辆路边停放的车辆后又撞了一个行人,这会开进了某小区,我怀疑他是醉驾,车辆一直在乱压线。”2024年8月31日,兴庆区交警二大队民警接到热心车主的报警后,迅速查

获醉酒的徐某。民警本想带其回去醒酒,却被徐某多次挥拳殴打,造成手指骨折、头皮血肿等。

同年9月26日,徐某被执行逮捕,对自身行为追悔莫及。虽然他如实供述了自己的犯罪事实,自愿认罪认罚,赔偿了被撞车主的车辆维修费、被撞行人的医疗费,因尚不构成犯罪的违法行为被处以罚款2000元,但危险驾驶和袭警是既定事实,触犯了《中华人民共和国刑法》中“暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的,处三年以下有期徒刑、拘役或管制”等法律。

最终,兴庆区法院依据公诉机关当庭提交的门诊病历、诊断证明、执法记录仪视频等数份证据,对徐某依法判决:犯袭警罪,判处有期徒刑8个月;犯危险驾驶罪,判处拘役3个月,并处罚金8000元,合并执行有期徒刑8个月,并处罚金8000元。

## 酒后寻衅滋事,获刑10个月

饮酒误事,并不单指驾车危险等。酒精过量往往会使麻痹神经,导致自己的行为不受控制。酒后无故拦停汽车寻衅滋事的马某就因此获刑。

2024年4月20日,余某驾车正常行驶经过某路口,却因被明显醉意熏天的马某无故辱骂,因担心撞到马某,余某不得不停车。马某进而脚踹手锤、用腰带砸击余某的车辆,造成2700余元的损失。

余某第一时间报警,最终马某因涉嫌寻衅滋事罪被兴庆区公安分局刑事拘留,后被执行逮捕,羁押于银川市看守所。

“马某曾因犯诈骗罪被判有期徒刑3年,刑罚执行完毕后至今还未满5年,5年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,是累犯。”考虑到马某酒醒后认错态度比较良好,对犯罪事实供认不讳,最终法院判处其有期徒刑10个月。

## 西吉有一对铁骑姐妹花

(紧接01版)此外,他们每天都要参加体能、队列训练,以及窄路驾驶、急刹转弯、极限压弯等各种科目的训练。

“碰撞、摔车是常有的事。”车慧琳说。一次次倒地,一次次爬起来继续训练,她经常和马瑞互相打气,“只有完成高强度训练,才可能成为一名合格的铁骑队员”。

去年3月8日起,马瑞和车慧琳开始负责辖区3所学校的护学以及岗亭值班值守工作。不管刮风下雨,两人每天都会准时坚守在各自岗位上。

“去年6月的一天,下了一场大雨,我在雨中疏导交通时,一位接孩子的妈妈悄悄来到我身后,默默为

我打起了伞。那一刻,我觉得自己的付出都是值得的。”马瑞说。

铁骑巡逻队队长何登胜告诉记者,作为公安队伍中灵活机动的“最快双腿”和“快反部队”,2022年9月1日组建的西吉铁骑巡逻队肩负着接处警、应急处突、治安巡防、交通管理、服务群众等众多职责。2024年,该巡逻队共骑巡15万公里,化解各类矛盾纠纷300余起,处置突发事件60余起,疏导交通拥堵警情2300余起,提供便民服务800余起。这支铁骑队伍已经被打造成维护当地社会治安和交通秩序、快速反应处置路面突发情况的一支重要警务力量,在路面应急处置、紧急救助、服务保障等方面发挥着越来越重要的作用。

## 去年前11个月检察机关起诉涉诈人员2.9万余人

记者2月13日从最高人民检察院获悉,过去一年,最高检积极开展打击治理涉缅北电信诈骗犯罪专项行动,向28省份交办督办专项行动案件,截至2024年11月,各地已依法及时批捕集中遣返涉诈人员4万余人,起诉2.9万余人,依法对“缅北明家跨境犯罪集团案”提起公诉,彰显保障我国国家和公民生命财产安全的坚定决心。

近年来,检察机关认真落实党中央决策部署,依法严厉打击惩治,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势。2024年1月至11月,全国检察机关起诉电信网络诈骗犯罪6.7万余人,同比上升58.5%。最高检牵头联合最高人民法院、公安部制发《关于办理跨境电信网络诈骗等刑事案件适用法律若干问题的意见》,明确司法标准。依法严惩为电诈活动提供技术支持、广告推广、赃款转移、人员招募等帮助的协同犯罪,持续释放依法从严强烈信号。

与此同时,检察机关积极推进源头治理,聚焦个人信息保护、重点行业治理、未成年人权益网络司法保护等重点领域,全面履行反电信网络诈骗法赋予检察机关的公益诉讼职责,2024年1月至11月立案办理相关公益诉讼案件264件,从源头防范电信网络诈骗风险。营造“全民反诈”氛围,结合办案总结电诈犯罪趋势特点,线上线下持续以案释法,不断提升公众反诈意识和风险防范能力。

据《法治日报》



2月14日,东林镇派出所民警在东林二小开设防诈课堂,给学生们普及防诈知识。

新学期伊始,浙江省湖州市吴兴区东林镇派出所、应急消防管理站、卫生院等多个部门联合各中小学开展“开学第一课,安全记心间”主题教育活动,增强学生们的安全意识,助力平安校园建设。新华社发

## “泾源黄牛肉”地理标志保护中的检察力量

本报通讯员 刘振华

近年来,泾源县检察院积极履职,有效遏制了侵犯“泾源黄牛肉”地理标志知识产权的行为,维护了市场秩序,保护了消费者权益,促进了“泾源黄牛肉”产业的健康发展。

“泾源黄牛肉”作为国家地理标志保护农产品,以其独特的品质和风味享誉国内外。随着品牌知名度的提升,市场上出现了假冒伪劣、以次充好等侵犯“泾源黄牛肉”地理标志知识产权的行为,不仅损害了消费者权益,也严重影响了“泾源黄牛肉”的品牌形象和产业发展。

泾源县检察院负责人表示,该院将继续发挥检察公益诉讼职能,加大对“泾源黄牛肉”地理标志产品保护的宣传力度,

开展普法宣传等方式,向公众普及地理标志产品保护意识,提高社会公众对“泾源黄牛肉”地理标志产品的认知度和保护意识。

泾源县检察院以大数据赋能,聚合行政监管力度,建立“泾源黄牛肉”保护大数据法律监督模型,推动相关职能部门对“泾源黄牛肉”品质安全大检查、精管理,整治“泾源黄牛肉”市场乱象。

泾源县检察院负责人表示,该院将继续发挥检察公益诉讼职能,加大对“泾源黄牛肉”地理标志产品保护的宣传力度,

提高社会公众的知识产权保护意识;加强与相关职能部门的协作配合,形成保护合力,持续加大对“泾源黄牛肉”地理标志知识产权的保护力度;推动建立健全“泾源黄牛肉”地理标志产品保护长效机制,推动地理标志产品保护工作的常态化、制度化;加强对网络销售“泾源黄牛肉”的监管力度,规范网络销售“泾源黄牛肉”经营者登记备案制度,切实保护“泾源黄牛肉”品牌,保障黄牛肉产业的健康发展,多措并举为“泾源黄牛肉”地理标志产品保护提供有力的司法保障。

## 春晖社区的办公桌会“流动”

(上接01版)

春节期间,部分居民到“移动办公桌”前反映摩尔桥子小区高层暖气不热问题,网格员登记后上报社区。刘芳第一时间与小区物业和供热公司联系,最终,清洗管道并将部分管道重新铺设后,暖气热了,居民

的气消了,对社区的高效率点赞。

从“坐着等”到“主动办”,在便利群众上多走一步,在提供服务上再近一些,“移动办公桌”让居民和社区、物业的关系更近了,社区也不再是居民心中的一个概念,更具象、更亲民了。

## 银川车管所特事特办让群众省时省心

(上接01版)

了解情况后,刘芳立即查询到西安市车管所的电话并与其联系,经过多次沟通、协调,两地车管所反复同步更新数据,取消了杨先生在西安市车管所申请增驾的流水,为

其成功办理期满换证业务,解决了他的烦心事。

近年来,银川车管所急群众之所急,办群众之所盼,一次次把实事办在群众心坎上,为群众节省了时间和精力。

## 银川公安送上“平安开学礼”

(上接01版)

2月13日,银川车管所民警辅警走进贺兰县西幼幼儿园,对48辆校车进行安全检查,进一步消除校车安全隐患。银川车管所、各辖区大队对学校校车进行安全“体检”,逐一核对车辆行驶证、保险标志、检验合格标志等有效凭证,仔细检查轮胎磨损情况,以及安全带、安全锤、灭火器等安全设施,严格核对校车座位数量与承载学生数量等,对检查发现的问题,现场指导整改。同时,提醒校车负责人做好日常维护和安全检查工作,确保不带“病”上路。民警还结合近年来发生的校车交通事故案例,详细讲解校车超员、超速、疲劳驾驶等交通违法行为的危害后果。

## 健全全面从严治党体系

(上接01版)

文章从5个方面对健全全面从严治党体系作出部署。第一,健全上下贯通、执行有力的组织体系。党的领导、管党治党各项工作要落到实处,党的中央组织、地方组织、基层组织都必须坚强有力、顺畅运转。只有党的组织体系严密起来,党的各级组织政治功能和组织功能充分发挥出来,全面从严治党才能持续向纵深推进。严密党的组织体系,关键是坚持党中央权威和集中统一领导,根本在做到“两个维护”。第二,健全固本培元、凝心铸魂的教育体系。掌握科学理论,夯实思想根基,全面从严治党才有坚实支撑。必须抓好思想建设这个基础,坚持不懈推进党的创新理论武装,持之以恒加强党性教育,引导党员、干部把全面从严治党战略方针转化为自觉行动。第三,健全精准发力、标本兼治的监管体系。推进全面从严治党,重在真管严抓,要在精准施治。要密切关注和分析研判

党情党风新动向,坚持奔着问题去、对着根源治,既治标又治本,提高管党治党的精准性、实效性。第四,健全科学完备、有效管用的制度体系。全面从严治党政治性、原则性强,必须有一套科学完备的制度来规范。制度建设要与管党治党需要相适应、与党的各项建设相配套,全方位织密制度的笼子。同时,也要防止制度过于烦琐、陷入“制度陷阱”。要加强系统集成,使各项制度成为有机整体。第五,健全主体明确、要求清晰的责任体系。全面从严治党是全党的共同责任,必须分层分类建立健全责任体系,以明确责任、压实责任推动各级党组织和广大党员、干部知责、担责、履责。

文章指出,健全全面从严治党体系、深入推进全面从严治党,中央政治局的同志要带头好、当表率,严于律己、严负其责、严管所辖,团结带领全党把党治好、建设强,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

## 宁夏公告

### 权威 公信 贴心 高效

业务范围:注册注销、遗失声明、通告、公示、启事等

#### 银川市疾病预防控制中心实验室能力提升改造建设项目环境影响评价征求意见稿公示

依据《环境影响评价公众参与办法》,将“银川市疾病预防控制中心实验室能力提升改造建设项目环境影响报告书”征求意见公示如下:

一、征求意见稿全文链接及纸质报告书查阅途径  
下载https://s666666s.lanzout.com/i1v12mnr1gb 密码:dmum  
纸质报告书查阅:银川市疾病预防控制中心  
二、征求意见的公众范围:项目周边  
三、公众意见表网络链接:https://s666666s.lanzout.com/i1Ji40ktw4md  
四、公众意见提出方式及途径:下载并填写公众意见表发送至393264137@qq.com  
五、公众意见提出时间:自公示之日起10个工作日

#### 吸收合并公告

经银川市润宁泽夏供应链管理有限公司(以下简称润宁泽夏公司)股东决定,银川中橙供应链管理有限公司(以下简称中橙公司)股东决定,润宁泽夏公司拟吸收合并中橙公司。合并后,中橙公司的债权债务由润宁泽夏公司承继,润宁泽夏公司将继续存续,中橙公司的法人主体将被注销。根据《中华人民共和国公司法》的规定,相关债权人可自接到通知书之日起30日内,未收到通知书的可自本次公告之日起45日内,提出清偿债务或提供债务担保的请求。特此公告。

联系人:李贤 电话:13076944966  
联系地址:宁夏银川市金凤区上海西路237号石嘴山银行银川分行16层1622室

银川市润宁泽夏供应链管理有限公司  
银川中橙供应链管理有限公司  
2025年2月17日

#### 仲裁公告

宁夏康舍净化设备有限公司:  
本委受理申请人王丽娟、韩思琦与你公司劳动纠纷一案,现依法向你公告送达仲裁申请书副本、应诉通知书、举证通知书、仲裁庭组成人员通知书,自本公告发出之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告送达期满后15日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇法定休假日顺延)在本委开庭审理此案,逾期本委将依法做缺席仲裁裁决。

银川市金凤区劳动人事争议仲裁委员会  
2025年2月17日

#### 通知

股东赵超、李胜、张若梦:  
根据《公司法》、本公司《章程》的有关规定,由股东赵超、李胜联合发起召开临时股东会,本次会议定于2025年3月23日上午9:30在公司会议室召开,会议拟审议以下事项:一、审议公司住所变更事项;二、审议免去李胜的监事职务,任命张若梦担任公司监事;三、审议关于股东李胜将其占有公司14%的股份全部转让给股东赵超。特此通知。

宁夏中教人力资源有限公司  
2025年2月17日

#### 选聘公告

宁夏华城实业开发有限公司、宁夏华盈矿业开发有限公司合并重整合竞争选聘财会专业服务机构,具体详见链接https://www.hqlzpt.com/consumer/announcement/detail?type=3&amp;id=1889512356497866754。  
宁夏华盈矿业开发有限公司  
2025年2月17日

#### 服务热线:

0951—6015975  
0951—6018497(传真)

#### 遗失声明

表人章以及海兴开发区农业银行开户印鉴卡一张,特此声明。  
宁夏金卓商贸有限公司遗失宁夏华尊立达房地产开发集团有限公司于2023年11月21日开具的立达博览城66#楼42-2010租赁保证金收据,收据编号:110139,收据金额:1000元,特此声明。  
中卫市荣华商行(统一社会信用代码:92640501MA762KYU2L)遗失公章,声明作废。  
中宁县公安局文星修理部(统一社会信用代码:92640521MA760NOFOW)遗失公章,声明作废。  
银川市兴庆区艾德美家布艺店(统一社会信用代码:92640103MA760211B)遗失公章,声明作废。  
灵武市金凤区绿叶蔬菜批发部(统一社会信用代码:92640181MA761UEH0J)遗失公章、财务专用章各一枚,特此声明。  
宁夏花乐土方工程有限公司(统一社会信用代码:91640403083547609U)遗失公章、财务章各一枚,声明作废。  
宁夏夏通环境科技有限公司(统一社会信用代码:91640100MAC1P9UM1N)遗失财务专用章(编码:6401050021965),法定代表人名章(编码:6401050021968),特此声明。  
宁夏丰华裕景电子科技有限公司(统一社会信用代码:91640100MA787376R)遗失公章、财务章、法定代表人章(王磊),声明作废。  
宁夏华正和裕电子科技有限公司(统一社会信用代码:91640100MABLHBTX3A)遗失公章、财务章、法定代表人章(王甲福),声明作废。  
宁夏亦航建筑劳务有限公司(统一社会信用代码:91640324MABUBA85A)遗失公章、法定代表人章,声明作废。  
同心县林洁综合劳务服务有限公司(统一社会信用代码:91640100MACKY34Q9C)遗失公章、财务章、法定代表人章,声明作废。  
宁夏吴家厨房设备有限公司(统一社会信用代码:9164000071062882P)遗失公章、财务章、法定代表人章,特此声明。  
宁夏林鑫居装饰工程有限公司(统一社会信用代码:91640100MA774RYG9C)遗失公章、财务章、法定代表人章,声明作废。  
宁夏鸿盛誉龙门业有限公司(统一社会信用代码:91640100MA76HT9C2L)遗失公章、法定代表人章,财务专用章,发票章,特此声明。  
宁夏夏县家厨厨房设备有限公司(统一社会信用代码:9164000071062882P)遗失公章、财务章、法定代表人章,特此声明。  
西夏区兴泾镇泾华清真寺遗失公章,宗教活动场所登记证代码:J87100105MCU5170833,特此声明。  
西夏区兴泾镇泾华清真寺遗失开户许可证,核准号:J8710007909002,特此声明。